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ERRATA

No Diário da Câmara Legislativa n° 188, de 27 de outubro de 1998,

Na página 1.
onde se lê

ATA DA 55S (QUINQUAGESIMA QUINTA) SESSÃO SOLENE DE OUTORGA DO
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA AO SENHOR MITRI

MOUFARREGE,

— leia-se

ATA DA 56a (QUINQUAGESIMA SEXTA) SESSÃO SOLENE DE OUTORGA DO
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA AO SENHOR MITRI

MOUFARREGE.

— Na página 11,
— onde se lê

ATA DA 56a (QUINQUAGESIMA SEXTA) SESSÃO SOLENE DE OUTORGA DO
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA AO SENHOR SAULO

DAVIDMELO,

— leia-se

AT A DA 55a (QUINQUAGESIMA QUINTA) SESSÃO SOLENE DE OUTORGA DO
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA AO SENHOR SAULO

DAVID MELO.



1. ABERTURA

- Em atendimento ao Requerimento de autoria do Deputado
Wasny de Roure, aprovado por unanimidade na Câmara
Legislativa do Distrito Federal, realiza-se nesta data a sessão
solene de entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília
ao Sr. Mitri Moufarrege.

2. COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO SOLENE, Deputado Luiz
Estevão;
- HOMENAGEADO/ Mitri Moufarrege;
-PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E
JUSTIÇA DA CLDF E AUTOR DO REQUERIMENTO,
Deputado Wasny De Roure;
- SENADOR DA REPÚBLICA, Ramez Tebet;
-ENCARREGADO DOS NEGÓCIOS DA EMBAIXADA DO
LÍBANO NO BRASIL, Ali Ajami;
- DEPUTADO FEDERAL/ Nelson T rã d;
- MINISTRO DO TRIBUNAL DE CONTAS DA UNIÃO, Valmir
Campello Bezerra;
- VICE-PRESIDENTE DA FECOMÉRCIO, Adelmir Santana;
- VICE-PRESIDENTE DA FIBRA, Evandro Kalume;
-PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DO
DISTRITO FEDERAL E CIDADÃO HONORÁRIO DE
BRASÍLIA, Lindberg Aziz Cury;
-PRESIDENTE DA CÂMARA DE DIRIGENTES LOJISTAS
DO DISTRITO FEDERAL E CIDADÃO HONORÁRIO DE
BRASÍLIA, Antônio Augusto Carvalho de Moraes.



3. PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO WASNY DE ROURE, autor do requerimento

- Declara que a outorga do título de Cidadão Honorário de
Brasília ao Sr. Mitri Moufarrege é um ato de reconhecimento à
comunidade árabe do Distrito Federal.

- Comenta que o Sr. Mitri Moufarrege é um empresário
pioneiro, a quem coube instalar e dirigir a primeira indústria de
refrigerantes de Brasília — o Guaraná Pioneiro.

-Realça as qualidades de bom administrador e as
posições de destaque nas entidades de classe do setor
empresaria! ocupadas durante sua vida: fundação e direção da
Associação Comercial de Brasília; fundação e presidência do
Sindicato do Comércio Atacadista de Álcool e Bebidas em
Geral do Distrito Federal; presidência da Associação dos
Fabricantes de Pepsi-Cola no Brasil; vice-presidência da
Federação do Comércio do Distrito Federal; membro do
conselho do Sesc-Senac do Distrito Federal, na sétima gestão
consecutiva, e vice-presidência da Associação Brasileira da
Indústria Hoteleira, na terceira gestão consecutiva.

- Informa que o homenageado se dedica às causas
nobres da sociedade, sempre participando de campanhas em
prol dos menos afortunados.

- Parabeniza D. Martha e os filhos pelo pai e esposo
dedicado, amoroso e trabalhador que têm.

- Detalha o processo de imigração do homenageado para
o Brasil.

- Parabeniza o Sr. Mitri Moufarrege pelo título recebido.

SR. CHARBEL HADDAD, representante da comunidade
árabe no Distrito Federal

-Afirma que o empresário Mitri Moufarrege contribuiu
para o crescimento da região.

- Ressalta a figura do amigo Mitri, cuja sabedoria o torna
um exemplo a ser seguido.



- Entende que a pátria libanesa se vê também
homenageada por meio do título recebido pelo Sr. Mitri
Moufarrege.

DEPUTADO PENIEL PACHECO

- Declara que, depois de ter chegado a Brasília, o Sr. Mitri
expandiu a sua atividade empresarial devido ao constante
trabalho/realizado com dedicação e empenho.

-Afirma que o homenageado é uma inspiração para que
sejamos não só trabalhadores, mas também pessoas serenas,
equilibradas.

- Parabeniza o Deputado Wasny de Roure pela autoria
desta homenagem.

DEPUTADO GERALDO MAGELA» pela Liderança do Partida
dos Trabalhadores

- Saúda os presentes, D. Martha e todos, os familiares do
homenageado.

- Parabeniza-o Homenageado' pelo amor e trabalho
dedicados à cidade.

DEPUTADO FILJPPELLI, Líder do PMDB .

- Parabeniza o Deputado Wasny de Roure pela iniciativa
de apresentar o Projeto de Decreto Legislativo que concede o
título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Mitri Moufarrege.

-Afirma que o Sr. Mitri é um dos diversos estrangeiros
que participou da construção de Brasília, atendendo à
convocação do Presidente Juscelino Kubitschek para que
implantasse uma indústria de refrigerantes na cidade.

- Lembra que o homenageado, além de fabricar o
Guaraná Pioneiro, ainda fazia as vendas e as entregas.

-Comenta que em 1964, o Sr. Mitri se tornou o
representante da Pepsi-Cola no Distrito Federal e obteve a
franquia de atendimento para o Entorno.



- destaca que Mitri Moufarrege contribuiu para a vida de
nossa Capital, incentivando o comércio e gerando importantes
empregos.

- Parabeniza o homenageado.

DEPUTADO JORGE CAUHY

- Saúda o amigo e Presidente da sessão solene,
Deputado Luiz Estevão.

- Saúda o companheiro de luta na Associação Comercial
e Cidadão Honorário de Brasília, Mitri Moufarrege.

- Cumprimenta o Deputado Wasny de Roure.
- Cumprimenta os membros da Mesa Diretora, as

autoridades presentes, os'Deputados Distritais e Federais, a
colônia árabe de Brasília, a Sra. Martha e seus filhos e os
demais familiares do homenageado.

- Entende que têm a missão, como cristãos, de estender
para o Brasil e para o mundo o Cristianismo redivivo.

- Afirma que o homenageado e sua família têm dado uma
demonstração de amor a Brasília.

- Ressalta a importância da presença de D, Martha,
sustentáculo à vida do homenageado.

- Demonstra orgulho por ver presentes todos os amigos e
familiares do homenageado.

- Parabeniza o Sr. Mitri e deseja que os obstáculos da
vida não impeçam a sua caminhada.

SR. AMIR MOUFARREGE

- Explica que a vitória do homenageado para chegar onde
está é o resultado de grande luta.

- Refere-se à sombra de uma frondosa seringueira que
ainda existe na 207 sul, onde o Sr. Mitri costumava fazer suas
refeições durante as entregas de refrigerantes.

- Afirma ser o homenageado exemplo de homem honesto,
corajoso e trabalhador.



SR. DIMITRI MOUFARREGE

- Ressalta o orgulho que sente quando fala da pessoa de
seu pai.

-Afirma que admira sua coragem, força de vontade,
personalidade forte e descontraída, seu bom humor e,
sobretudo, seu respeito pelas pessoas.

-Agradece os sábios,ensinamentos transmitidos por seu
pai é as oportunidades, além de MU amor e paciência,

SR. ALI AJAMI, encarregado de negócios da Embaixada do
Líbano no Brasil -

- Lê discurso em nome do Sr. Embaixador do Líbano, Sr.
Gazi Chidiac.

- Faz agradecimentos em nome do Embaixador Gazi
Chidiac, da Embaixada do Líbano, da comunidade libanesa de
Brasília e em seu nome.

SR. MITRI MOUFARREGE, homenageado

-Afirma que estava preparando o seu coração para a
Copa do Mundo, mas foi surpreendido pelas emoções desta
homenagem.

- Solicita que o Sr. Lindberg Aziz Cury se ponha de pé
para receber aplausos, por ser defensor da representação
política do Distrito Federal.

- Manifesta a vontade de citar o nome do ex-Presidente
Juscelino Kubitschek e afirma que ele traz vibrações positivas,
já que foi um homem de compromisso com o Brasil.

-Lembra que quando chegoif havia no aeroporto um
painel com os seguintes dízeres: "Alguns contra, muitos a favor,
todos beneficiados".

- Declara que esta solenidade tem um significado
especial, por isso ela acontece na casa de ensino
profissionalizante que ajudou a construir para a consolidação
de Brasília, juntamente com o Sr. Newton Rossi.

- Exalta sua pátria, o Líbano.



- Declama os versos do poeta Soares da Cunha para
demonstrar o que sentia: "Antes de ver-te, já te conhecia e
antes de conhecer-te, já te amava".

- Comunica receber a cidadania brasiliense representa o
coroamento dos seus sonhos de criança.

-Agradece a Deus, que premiou seu destino com tanta
felicidade; à sua esposa, Dona Martha; aos filhos; aos irmãos;
aos saudosos pais e aos companheiros de trabalho e lutas

- Observa que o Deputado Wasny de Roure é
descendehte de franceses e libaneses e que o Brasil é uma
verdadeira Nações Unidas, como demonstra a Mesa.

- Agradece ao Deputado Wasny de Roure, como também
aos, Deputados que apoiaram este gesto de tanta
generosidade.

-Afirma que seus filhos saberão dignificar esta
inesquecível honraria com trabalho, idealismo e honestidade.

DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO, Presidente da sessão solene

- Relembra a infância do homenageado e como, às custas
do acordeom que possuía, este conseguiu financiar sua vinda
para o Brasil.

- Entrega, em nome de Dona Martha, o acordeom que
acompanhou o homenageado durante anos de sua vida.

- Agradece ao Deputado Wasny de Roure a oportunidade
que dá a esta Casa de homenageá-lo.

- Narra o momento delicado dê sua vida em que foi
auxiliado pelo homenageado de forma desprendida e
desinteressada.

-Julga que se não fosse a sua ajuda e a do amigo
Newton Rossi, talvez sua carreira empresarial tivesse
estacionado.

- Explica que esta sessão é uma declaração de amor de
todos os brasileiros ao povo libanês, a Brasília e à família do
homenageado.

-Informa que será oferecido um coquetel a todos os
presentes após o encerramento da cerimônia.



4. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA
/

-Comunica que a,Deputada Lúcia Carvalho,;Presidente
da Câmara Legislativa do Distrito Federal, não está presente
por estar cumprindo compromisso agendado com a Federação
das Indústrias.

5. ENCERRAMENTO

II - DETALHAMENTO



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

02 ,06 ,98
HORÁRIO INÍCIO

19h45min
SESSÃO /REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

l

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Boa noite, senhoras e senhores!

É com muita honra que a Câmara Legislativa do Distrito Federal, mais uma

vez, sai de sua sede a fim de se instalar nesta casa de aprendizagem para,

em atendimento a requerimento do Deputado Wasny de Roure aprovado

por unanimidade na Câmara Legislativa do Distrito Federal, realizar a

entrega do 140° título de Cidadão Honorário de Brasília, que será oferecido

ao Sr. Mitri Moufarrege.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão

solene as seguintes autoridades: Exmo. Sr. Deputado Luiz Estevão,

Presidente desta sessão; Sr. Mitri Moufarrege, o homenageado desta noite;

Exmo. Sr. Deputado Wasny de Roure, Presidente da Comissão de

Constituição e Justiça da Câmara Legislativa e autor do requerimento que

propiciou esta justa homenagem; Exmo, Sr. Ramez Tebet, Senador da

República; Sr. Ali Ajami, Encarregado dos Negócios da Embaixada do

Líbano no Brasil; Exmo. Sr. Deputado Nelson Trad, Segundo Secretário da

Câmara dos Deputados; Exmo. Sr. Valmir Campello Bezerra, Ministro do

Tribunal de Contas da União; Sr. Adelmir Santana, Více-Presidente da

Fecomércio; Sr. Evandro Kalume, Vice-Presidente da Fibra; Sr. Lindberg

Aziz Cury, Presidente da Associação Comercial do Distrito Federal e

Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Antônio Augusto Carvalho de Moraes,

Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas do Distrito Federal e Cidadão

Honorário de Brasília,

Neste momento, convido as senhoras e os senhores presentes

para ouvirmos o Hino Nacional do Líbano e, em seguida, o Hino Nacional

Brasileiro.



10
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUtGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

DATA

02 ,06 ,98

HORÁRIO INICIO

19h45min
SESSÃO/REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

(Hino Nacional do Líbano.)

(Hino Nacional do Brasil.)



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQU1GRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

02 ,06 ,98
HORÁRIO INICIO

19h45min

SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

3

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos ainda as seguintes

presenças: Sr. Lourival Dantas; Sr. Vicente de Burres Nogueira; Sr. João

Elias Mokdissi; Sr. Antônio Thomé; Sra. Luciana Naves; Sr. Weliington

Carlos Batista; Sr. Paolo Piacesi; Sr. Geraldo Vasconcelos; Sra. Célia

Regina Carvalha); Sr. Nasser Nasr; Sr. Moacyr F. Souza; Sr. Luiz Carlos

Garcia; Sr. Artur César Pinheiro Silva; Sr. João Gomes da Silva; Sra.

Fátima Moufarrej; Sr. Rosário Neto; Sr. Manoel Ubiratan Meneses; Sra.

Adail Gomes da Silva; Sr. Ricardo Moufarrej; Sra. Rosa Mazuad Marcello;

Sr. Erick Cunha Lima; Sra. Anna Maria Lima Sales; Sr. Sídney Peixoto de

Siqueira; Sr. Carlos Said d'Oliveira; Sr. Mohamad Khor; Sra. Gardênia

Padíiha; Sr. Franklin Rosewelt de Oliveira; Sr. Oswaldo Marcello Júnior;

Sra. Maria Vasconcelos; Sra. Madeleine ei Nakle de Roure; Sr. Moacír

Taveira; Sr. Francis Nakle de Roure; Sr. João Willy Corrêa; Sra. Celita

Oliveira Sousa; Sr. Waldemar Henrique Tamanini; Sr. João Baptista de

Miranda Netto.

Com a palavra o Presidente desta sessão, Exmo. Sr. Deputado

Luiz Estevão.

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Declaro aberta

a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em

atendimento a requerimento do Deputado Wasny de Roure, destina-se à

outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Mitri Moufarrege.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Neste momento, convido o Deputado Wasny de Roure, autor

do requerimento que possibilitou a realização desta sessão solene, para

que façamos, juntos, a entrega do merecido diploma.
(Entrega do título.) (Palmas.)



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

02 ,06 ,98
HORÁRIO INÍCIO

19h45min
SESSÃO /REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

4

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

"A Câmara Legislativa do Distrito Federai, nos termos do

Decreto Legislativo n° 99, de 27 de novembro de 1996, de autoria do

Deputado Wasny de Roure, concede o título de Cidadão Honorário de

Brasília ao Sr. Mitri Moufarrege.

Brasília, 2 de junho de 1998 - Centésimo décimo da República

e trigésimo oitavo de Brasília".

Peço licença aos senhores presentes para justificar a ausência

da Deputada Lúcia Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal. Inicialmente, a data de entrega do título de Cidadão Honorário ao

nosso querido amigo Mitri estava marcada para 4 de junho, quinta-feira. O

Sr. Mitri antecipou a data da sessão em dois dias, atendendo à minha

solicitação, porque eu estaria ausente naquela data por motivo de saúde

na família. Eu havia dito a ele que ficaria muito feliz se pudesse estar

presente nesta solenidade. Com isso, o Sr. Mitri e o Deputado Wasny de

Roure acabaram gerando um conflito de agenda, já que havia um

compromisso marcado pela Presidente da Câmara Legislativa, Deputada

Lúcia Carvalho, com a Federação das Indústrias, representado aqui pelo

Presidente Lourival Dantas, o qual não pôde ser cancelado. Por esse

motivo, trago aqui uma justificativa da Presidente da Câmara Legislativa

que lhe envia uma mensagem de apreço e felicidade pela outorga desta

justa homenagem a V.Sa.

Concedo a palavra ao Exmo. Sr. Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Exmo, Sr. Deputado Luiz

Estevão, Presidente desta sessão solene; Sr. Mitri Moufarrege,

homenageado desta noite; Exmo. Sr. Ramez Tebet, Senador da República;

Sr. Ali Ajami, Encarregado de Negócios da Embaixada do Líbano no Brasil;
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02 ,06 ,98
HORÁRIO INÍCIO
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SESSÃO / REUNIÃO
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QUARTO

5

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

Exmo. Sr. Deputado Federal Nelson Trad, Segundo Secretário da Câmara

dos Deputados; Exmo. Sr. Valmir Campello Bezerra, Ministro do Tribunal

de Contas da União e ex-Senador da República; Sr. Adelmir Santana,

Vice-Presidente da Fecomércio; Sr, Evandro Kaiume, Vice-Presidente da

Fibra; Sr. Lindberg Aziz Cury, Presidente da Associação Comercial do

Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Antônio Augusto

Carvalho de Moraes, Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas do

Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Deputado

Federal Jofran Frejat; Srs. Deputados; colegas da Câmara; empresários;

senhoras e senhores, toda vez que homenageamos um pioneiro de

Brasília, estamos homenageando toda a cidade de Brasília, todas as

pessoas que trabalharam e se sacrificaram por ela. Isso é o que ocorre

quando hoje homenageamos Mitri Moufarrege, empresário pioneiro de

Brasília, que, acreditando no áureo sonho de Juscelino Kubitschek e de

gerações de brasileiros, veio para este chão em 1957, quando Brasília

ainda estava sendo construída.

Sinto-me duplamente feliz hoje. Primeiramente porque vejo na

pessoa de Mitri o inegável merecimento de ser homenageado com a mais

alta honraria do Distrito Federal - o título de Cidadão Honorário de Brasília.

Em segundo lugar, porque fui autor do projeto de decreto legislativo que

concedeu o título de Cidadão Honorário a tão admirável personalidade, até

porque somos patrícios, pois sou filho de uma libanesa, e ele, um libanês.

Este também é um ato de reconhecimento à comunidade árabe do Distrito

Federal, que, além de mim, tem no Deputado Jorge Cauhy seu legítimo

representante.
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TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

Senhoras e senhores, familiares e amigos do nosso agraciado,

por que Mitri Moufarrege deixaria sua cidade maravilhosa, onde já vivia há

dois anos, a fim de se aventurar a vir para uma cidade que mal saíra do

papel? Alguém responderia vagamente: "Coisas do destino". Então, se foi

essa a razão, o destino foi muito generoso conosco, pois trouxe para o

nosso convívio um homem de múltiplas qualidades, um verdadeiro

batalhador, sempre apaixonado pelo trabalho, um dinâmico e eficiente

empreendedor, que ajudaria Brasília a construir a vida empresarial desde

os primeiros passos, um cidadão sempre devotado às causas mais nobres

da nossa sociedade. Coube a esse libanês instalar e dirigir, no Núcleo

Bandeirante, a primeira indústria de refrigerante de Brasília - o Guaraná

Pioneiro, que teve, entre outros consumidores, a minha pessoa, quando

adolescente.

Na memória dos pioneiros da construção da Nova Capitai, com

certeza ainda desfila aquela agradável e alegre imagem de Mitrí

Moufarrege vendendo e fazendo ele próprio as entregas do Guaraná

Pioneiro - por que não dizer a imagem do verdadeiro empresário. Isso nos

lembra a figura de Mítrí carioca, que nas praias e ruas da Cidade

Maravilhosa nos mostrava que a vida dura nunca foi empecilho para a

obtenção do sucesso. Lá, ele enfrentava as dificuldades com o seu peculiar

bom humor. Não medindo esforços, ele fazia tudo com criatividade e

satisfação: até mesmo lenços verdes ele vendia para torcedores

brasileiros.

Organizado e bom administrador que sempre foi, quando

deixou o Rio de Janeiro já possuía diversas lojas em lugares nobres da

cidade. Seu êxito empresarial e comercial já havia, portanto, começado,
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chegando à sua plenitude aqui em Brasília. Em 1964, ele já era

representante da Pepsí-Cola no Distrito Federal, com franquia e

atendimento para a região do Entorno.

Além de pioneiro do setor de bebidas, Mitri Moufarrege foi um

dos pioneiros do ramo hoteleiro, fundando o hotel Casa Blanca da empresa

Nasa - Hotéis e Turismo Ltda. Fundou, ainda, a transportadora

Transtartaruga.

Como se não bastassem tantas atividades no ramo

empresarial, ainda sobrava tempo para que o Sr. Moufarrege deixasse

verter a sua capacidade de liderança, ocupando posições de destaque nas

entidades de classe do setor empresarial ao qual pertencia. Assim,

participou da fundação da Associação Comercial de Brasília, onde exerce o

cargo de diretor. Foi presidente-fundador do Sindicato do Comércio

Atacadista de Álcool e Bebidas em Geral do Distrito Federal. Foi, também,

presidente da Associação dos Fabricantes de Pepsi-Cola no Brasil. É o

atual Vice-Presidente da Federação de Comércio do Distrito Federai,

Conselheiro do Sesc-Senac do Distrito Federal, já na sétima gestão

consecutiva, e Vice-presidente da Associação Brasileira da Indústria

Hoteleira, na terceira gestão consecutiva.

Como vêem, Srs. Parlamentares, senhoras e senhores aqui

presentes, é intensa a participação de Mitri Moufarrege na vida empresarial

de Brasília. Mas ainda lhe sobra espaço para se dedicar às causas nobres

da sociedade, sempre participando de campanhas em prol dos menos

afortunados. Há muito tempo dedica-se à campanha da Associação dos

Doadores de Sangue do Distrito Federal, onde ocupou o cargo de diretor.
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Apaixonado por Brasília e defensor entusiasta da cidade, Mitri é

colaborador permanente em tudo que vise defender, promover ou

engrandecer ainda mais a Capital da República. Não é à toa que escolheu

esta cidade para trabalhar, fazer amigos e construir o seu lar. Tem uma

família exemplar. Eu gostaria, inclusive, à medida que eu for nomeando os

membros de sua família, que ficassem em pé para que todos pudéssemos

ter o privilégio de reconhecê-los publicamente: D. Martha Müller

Moufarrege, sua querida esposa; Dimitrí e Amir Moufarrege, seus amados

filhos; Sra. Aida Moufarrege Malouf, que veio dos Estados Unidos para

esta oportunidade; Sr. Jalil Moufarrege; Sra. Adriana e Sr. Charles

Moufarrege; Sr. Alberto Moufarrege, seu irmão. (Palmas.)

D. Martha, parabenizo-lhe pelo esposo dedicado, amoroso e

trabalhador que a senhora tem.

Dimitrí e Amir, igualmente vocês estão de parabéns pelo

grandioso pai, homem desta cidade, amigo e companheiro de todas as

horas.

Eu gostaria, neste momento, de invocar a imagem do menino

Moufarrege que vivia em Beirute, sua cidade natal. Lá ele era um

estudante dedicado que, certo dia, recebeu, juntamente com os demais

colegas, a incumbência de apresentar um trabalho sobre algum país.

Rapidamente, ele escolheu o Brasil. Desenhou a bandeira brasileira e

escreveu algumas frases marcantes sobre o Brasil, baseado no que ouvira

do seu querido pai. Foi classificado em primeiro lugar e ganhou como

prêmio umas caixas de bombons. A felicidade foi tão grande que esse

menino sentava-se perto de sua casa, à beira-mar, tocando acordeom,

sonhando, um dia, em atravessar os mares e chegar ao Brasil para
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conhecê-lo e, quem sabe, morar para sempre aqui. Mas ninguém queria

lhe dar ajuda financeira para que se ausentasse do seu país por ser muito

jovem e uma pessoa especial para todos.

Mitri, com o coração dividido entre seus entes queridos e seu

futuro, decidiu viajar para o outro lado do mundo a fim de encontrar o tão

sonhado Brasil. Para pagar sua passagem de navio, ele tocava música.

Apegado à família e muito sentimental, agarrou-se ao seu amigo, o

acordeom, para sofrer menos a solidão de imigrar.

Esse instrumento musical, de valor extremamente sentimental

para a família, sua esposa Martha o guarda com carinho a sete chaves.

Mítrí Moufarrege, filho, marido, pai, amigo, trabalhador e

empresário, é um homem afável, tranqüilo, equilibrado e empreendedor,

que faz da família, do trabalho e dos amigos a razão de ser da sua vida.

Mesmo diante das turbulências do trabalho cotidiano, todos os dias

desperta sorrindo e seu coração sai semeando alegria, confiança e

bondade, dando grande exemplo de vida a todos nós.

Parabéns, Mitri. Você merece o título de Cidadão Honorário de

Brasília, já apresentado por nós em 1996.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Concedo a

palavra, neste momento, ao Sr, Charbel Haddad, representando a

comunidade árabe.

SR. CHARBEL HADDAD - Exmo. Sr. Deputado Luiz Estevão,

Presidente desta sessão da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Sr.

Mitri Moufarrege, Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Deputado

Wasny de Roure, Presidente da Comissão de Constituição e Justiça e

autor do requerimento que possibilitou esta homenagem; Exmo. Sr. Ramez

Tebet, Senador da República; Sr. Ali Ajami, Encarregado de Negócios da

Embaixada do Líbano no Brasil; Exmo. Sr. Deputado Federal Nelson Trad,

Segundo Secretário da Câmara dos Deputados; Exmo. Sr. Valmir

Campello Bezerra, Ministro do Tribunal de Contas da União; Sr. Adelmir

Santana, Vice-Presidente da Fecomércio; Sr Evandro Kalume, Vice-

Presidente da Fibra; Sr. Lindberg Aziz Cury, Presidente da Associação

Comerciai do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Antônio

Augusto Carvalho de Moraes, Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas

do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília; senhoras e senhores,

sinto-me extremamente emocionado ao saudar hoje o amigo e patrício Mitri

Moufarrege, cujas qualidades morais e pessoais dificilmente poderão ser

traduzidas com palavras.

Pioneiro no Distrito Federal, trouxe sua garra de empresário,

contribuindo para o crescimento desta região, incorporando profundo

sentimento de amor a esta terra tão grande quanto o dedicado a nossa

Pátria mãe: o Líbano.

Entretanto, o que desejo ressaltar não é a personalidade do

empresário empreendedor e realizador, sobejamente conhecida de todos,
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mas a figura humana ímpar do amigo Mitri, cuja grandeza se traduz em

gestos largos e despretensiosos em ajudar com humildade a todos os que

buscam seus conselhos e auxílio.

A sabedoria emanada de suas orientações} forjadas no

equilíbrio dos homens que souberam ultrapassar problemas menores em

benefício do todo^ torna um exemplo a ser seguido.

Lamento profundamente, caro Mitri, nesta hora não saber

traduzir com palavras o que sinto, mas creía que compartilho, certamente,

como muitos aqui presentes, do mesmo sentimento de profunda felicidade

de poder privar de sua amizade.

É de homens amigos assim que necessitamos, arrojados no

realizar, com estatura moral e grandeza de alma e coração capazes de

abrigar a todos e ultrapassar a barreira das pequenas diferenças, para

construir um futuro melhor e deixar uma trilha na qual as novas gerações

poderão encontrar inspiração.

Neste momento de justa homenagem a suas realizações,

guarde em seu coração e em sua memória o calor e a amizade que lhe

dedicamos. Volte seus olhos para nossa pátria não tão distante^ mas

orgulhosa do filho que um dia dela partiu, a qual hoje se vê também

homenageada por meio dele. Receba todo o calor e amizade que as

palavras não conseguiram traduzir. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Teremos agora

a participação do músico e tecladista Paulo Aron.

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Antes de

conceder a palavra aos Líderes Partidários presentes nesta sessão, com

muita alegria registramos a presença do Exmo. Sr. Adhemar Paladini

Ghise, Ministro do Tribunal de Contas da União; do Sr. Talai Abu-Alan,

Presidente da Associação Comercial e Industrial de Taguatinga e Cidadão

Honorário de Brasília; do Sr. Kalil Chater, Presidente do Clube Monte

Líbano de Brasília; do Sr. Joaquim Pereira Borges, Presidente do

Sindicarnes do Distrito Federal; do Exmo. Deputado Federal Benedito

Augusto Domingos, Presidente do Partido Progressista Brasileiro; do

Exmo. Sr. Deputado Federal Jofran Frejat, também do Partido Progressista

Brasileiro; do Sr. Newton Egídío Rossi, Presidente do Conselho Superior

da Federação do Comércio do Distrito Federal e também Cidadão

Honorário de Brasília; do Sr. Antônio Rebello, Secretário da Indústria e

Comércio do Distrito Federal; do Exmo. Sr. Marcelo Dourado, Secretário de

Turismo, Lazer e Juventude do Distrito Federal. Esteve também presente

nesta sessão o Sr. Wanderley Vallim, Presidente do Partido Trabalhista

Brasileiro,

Registro também a chegada do Deputado Federal Osório

Adriano, do Partido da Frente Liberal.

Neste momento, concedo a palavra ao primeiro Líder inscrito,

Deputado Peniel Pacheco, do Partido da Social Democracia Brasileira -

PSDB.
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DEPUTADO PENIEL PACHECO - Exmo. Sr. Deputado Luiz

Estevão, Presidente desta sessão; Sr. Mitri Moufarrege, Cidadão Honorário

de Brasília; sua esposa, Dona Martha, e seus filhos presentes; Exmo. Sr.

Deputado Wasny de Roure, Presidente da Comissão de Constituição e

Justiça da Câmara Legislativa do Distrito Federal e autor do requerimento

que propiciou esta oportunidade de saudar o mais novo Cidadão Honorário

de Brasília; Exmo. Sr. Ramez Tebet, Senador da República; Sr. Ali Ajami,

Encarregado de Negócios da Embaixada do Líbano no Brasil; Exmo. Sr.

Deputado Nelson Trad, Segundo Secretário da Câmara dos Deputados e

meu Líder; Exmo. Sr. Valmir Campello Bezerra, Ministro do Tribunal de

Contas da União; Sr. Adelmir Santana, Vice-Presidente da Fecomércio; Sr.

Evandro Kalume, Vice-Presidente da Fibra; Sr. Líndberg Aziz Cury,

Presidente da Associação Comercial do Distrito Federai e Cidadão

Honorário de Brasília; Sr. Antônio Augusto Carvalho de Moraes, Presidente

da Câmara de Dirigentes Lojistas do Distrito Federal e Cidadão Honorário

de Brasília; senhoras, senhores, demais Deputados Federais, Senadores,

Deputados Distritais, falar de Mitri Moufarrege causa uma certa dúvida no

nosso coração, porque não sabemos se falamos dele como um brasiliense

com sotaque libanês ou se nos referimos a ele como um libanês com

sotaque brasileiro. Hoje, com o perdão dos libaneses presentes, digo que

eleja é mais brasileiro do que libanês.

Depois de ter chegado a Brasília em 1957 e de ter fincado as

suas raízes nesta região de cerrado do Planalto Central, ele floresceu de

maneira magistral, não devido ao acaso ou ao fruto das benesses e da sua

amizade com Juscelino Kubitschek, e, sim, ao excessivo trabalho realizado

com muita dedicação e empenho para construir não só um patrimônio
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empresarial relevante e invejável, mas o maior patrimônio que um homem

pode ter: a sua família.

Olho a sua esposa Martha, os dois filhos, os parentes que

vieram da outra América para prestigiar este evento, a amiga Lilian, que

também veio dos Estados Unidos para prestigiar esta sessão, e penso: o

que move as pessoas a se locomoverem de distâncias tão grandes para

comparecer a uma homenagem que pode parecer simples? Sem dúvida

alguma, o que move essas pessoas é a efetividade que um dia o Mítri

semeou no coração de cada um. Essa efetividade faz do Mitri não apenas

um libanês com sotaque brasileiro ou um brasiliense com sotaque libanês;

ela faz dele um pai, um chefe de família que procura incutir na mente dos

seus filhos os princípios mais nobres e elevados do Evangelho.

Mitri, fico feliz porque você é uma pessoa que nos inspira não

só a sermos batalhadores, lutadores empenhados em conseguir sempre o

melhor para nós, mas também a sermos serenos, equilibrados,

temperados, qualidades tão importantes para a conquista de amizades

sólidas e insubstituíveis.

Parabenizo o Deputado Wasny de Roure por ser o autor desta

homenagem. Desconfio que S.Exa. estava legislando em causa própria,

porque, como descendente de libanês, está prestigiando a sua geração,

trazendo à memória os seus antepassados. Acho que isso é legislar em

causa própria, mas não apenas em relação à sua pessoa. Ao conceder

este título para o Mitri, qualquer um de nós estaria legislando em causa

própria, porque o Mitri é um patrimônio de Brasília, e ele não poderia ser

nada menos do que Cidadão Honorário de Brasília.
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Parabéns, Mitri (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Neste

momento, fará uso da palavra, pela Liderança do PT - Partido dos

Trabalhadores, o Deputado Geraldo Magela.

DEPUTADO GERALDO MAGELA - Exmo. Sr. Deputado Luiz

Estevão, Presidente desta sessão; meu caro Mitri Moufarrege, Cidadão

Honorário desta cidade; caro Antônio Moraes; Sr. Lindberg Cury; Sr.

Adelmir Santana; caro Evandro Kalume; Exmo. Sr. Ministro Valmir

Campello; Exmo. Sr. Senador Ramez Tebet; Sr, Ali Ajamí, Encarregado de

Negócios da Embaixada do Líbano no Brasil; Exmo. Sr. Deputado Nelson

Trad; Exmo. Sr. Deputado Wasny de Roure; saúdo todos os presentes, a

Dona Martha e todos os familiares do Sr. Mitri.

Falo em nome da Bancada do Partido dos Trabalhadores,

composta por mim e pelos Deputados Wasny de Roure, Maninha, Lúcia

Carvalho, Pedro Celso e Antônio José-Cafu.

Eu diria que Brasília, como cidade, se deusa fosse, teria dois

sentimentos fundamentais: um do coração e outro da razão. De coração,

sem duvida alguma, Brasília gostaria de receber aqui pessoas vindas de

todos os lugares do Universo, pessoas vindas para amar, para construir

com solidariedade, com fraternidade. Viriam pessoas de todos os lugares

com esses sentimentos e também com a razão, visando construir,

trabalhar e tornar Brasília uma cidade universal não só pela espiritualidade

mas também pelo trabalho, pelo amor e sobretudo pelo fazer com

sentimento. Se Brasília pudesse unir o sentimento e o amor pelo trabalho

ao fazer, Brasília não poderia ter hoje melhor filho e Cidadão Honorário do

que Mitri Moufarrege, pois ele representa tudo isso.
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Por isso, parabéns. Nós nos sentimos honrados em tê-lo como

Cidadão Honorário, pois você representa tudo isso: o amor e o trabalho.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Neste

momento, fará uso da palavra o Líder do PMDB - Partido do Movimento

Democrático Brasileiro, Deputado Filippelli.

DEPUTADO FILIPPELLI - Exmo. Sr. Deputado Luiz Estevão,

Presidente desta sessão e companheiro de Bancada; Sr. Mitri Moufarrege,

Cidadão Honorário de Brasília; Sra. Martha, esposa do homenageado

desta noite, em nome de quem saúdo todos os familiares e amigos

presentes; Exmo, Sr. Deputado Wasny de Roure, Presidente da Comissão

de Constituição e Justiça da Câmara Legislativa e autor do requerimento

que ensejou esta justa homenagem; Exmo. Sr. Ramez Tebet, Senador da

República; Sr. Ali Ajami, Encarregado de Negócios da Embaixada do

Líbano no Brasil; Exmo. Sr. Deputado Nelson Trade, Segundo Secretário

da Câmara dos Deputados; Exmo. Sr. Valmir Campello, Ministro do

Tribunal de Contas da União; Sr. Adelmír Santana, Presidente da

Fecomércio; Sr. Evandro Kalume, Více-Presidente da Fibra; Sr Lindberg

Aziz Cury, Presidente da Associação Comercial do Distrito Federal e

Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Antônio Augusto Carvalho de Moraes,

Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas do Distrito Federal e Cidadão

Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Deputado Jorge Cauhy, companheiro de

Bancada e representante do povo árabe; Deputado Geraldo Magela,

Deputado Peniel Pacheco, Deputado Federal Osório Adriano, Deputado

Odilon Aires, Deputado Edmar Pireneus, Deputado Daniel Marques,

Deputado Manoeizinho, Deputado José Edmar, demais Deputados e

autoridades; senhoras e senhores, em nome da Bancada do PMDB,

inicialmente parabenizo o Deputado Wasny de Roure pela iniciativa de

apresentar o Projeto de Decreto Legislativo n° 147/96, que concede o título
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de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Mitri Moufarrege. Quando falamos

da epopéia da construção de Brasília, a obra do saudoso Presidente

Juscelino Kubítschek, é comum referirmo-nos à grande leva de brasileiros

que vieram para cá em busca do novo eldorado do Planalto Central.

De fato, em sua grande maioria, as pessoas que vieram povoar

esse espaço vazio no coração da região Ceníro-Qeste eram brasileiros

procedentes das mais diversas regiões do país. Mas é verdade, também,

que para aqui vieram diversos estrangeiros dispostos a participar da

contrução da nossa cidade, lado a lado com os candangos do Norte, do

Nordeste, do Sul, do Sudeste e do próprio Centro-Oeste.

Mitri Moufarrege é, com certeza, um desses estrangeiros que

sonhou - como inúmeros brasileiros - o sonho de D. Bosco, que se tornou

realidade pelas mãos de Juscelino Kubitschek.

Moufarrege nasceu em Beirute, capital do Líbano, mas decidiu

contruir sua vida no Brasil. Depois de dois anos no Rio de Janeiro deixou-

se levar pelo impulso da onda de brasileiros que vinham para a Nova

Capital. O Sr. Mitri Moufarrege chegou a Brasília em 1957 disposto a

investir no setor produtivo. Assim é que surgia no Núcleo Bandeirante uma

iniciativa pioneira: a pioneira indústria de refrigerantes de Brasília, que, em

razão da própria audácia do empreendimento, tinha um nome sugestivo -

Guaraná Pioneiro, Ainda me lembro de uma noite em que eu jantava com o

Mitri e ele relatava essa história, dizendo que não havia sido um convite,

mas uma convocação feita pelo então Presidente Juscelino Kubitschek

para que ele viesse a Brasília e enfrentasse o desafio de implantar essa

fábrica no coração do Centro-Oeste. Esse era o espírito empreendedor de

Mitri Moufarrege, um libanês de nascimento, mas brasileiro de coração,
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que trazia para os bares e para os poucos supermercados o primeiro

refrigerante genuinamente candango.

Os anos do início de Brasília eram os de muitas oportunidades,

mas de trabalho duro. Naquele tempo, montar uma fábrica de refrigerante

demandava muita coragem e vontade de vencer. Quem conhece de perto

a vida de Mitri Moufarrege sabe que ele não só fabricava guaraná, mas

também fazia as vendas e as entregas, como bem disse o Deputado

Wasny de Roure em seu pronunciamento,

Os tempos foram mudando e Mitri Moufarrege foi ocupando seu

lugar no cenário empresarial de Brasília. Já em 1964 ele se tornava

representante da Pepsi-Cola no Distrito Federal e obtinha a franquia de

atendimento para o Entorno por meio de empresa Refrigerantes Brasília.

Não há qualquer sombra de dúvidas, senhoras e senhores, de que Mitri

Moufarrege contribui, efetivamente, para a vida de nossa Capital,

incentivando o comércio e gerando importantes empregos.

A ligação dessa personalidade com Brasília é inegável, e o

título que lhe outorgamos hoje é, decerto, uma justa homenagem e o

reconhecimento do seu trabalho realizado em prol da sociedade como um

todo.

Parabéns, Mitri Moufarrege. Que o senhor possa continuar a

ser essa pessoa que enfrenta desafios e constrói empreendimentos!

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Anunciamos

com muita alegria a presença das seguintes autoridades: Sr. Paulo Alceu

Pereira, Diretor Regional do SESC; Sra. Maria da Guia Lima Cruz, Diretora

Regional do SENAC; Sr. Francisco Maia, Presidente da TV Apoio; Sr.
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Vanderval Calaça, Cidadão Honorário de Brasília; Sr. José Eduardo Sabo

Paes, Promotor de Justiça do Ministério Público do Distrito Federal e Sr.

Gilberto Amaral, jornalista e Cidadão Honorário de Brasília.

Neste momento, concedo a palavra ao Deputado Jorge Cauhy.

DEPUTADO JORGE CAUHY - Quero saudar meu grande

amigo e Presidente desta sessão solene, Deputado Luiz Estevão, pessoa

que estimo muito. Hoje tenho a satisfação de ser companheiro de S.Exa. e

de estar junto com o Deputado Luiz Estevão na caminhada por Brasília na

Câmara Legislativa do Distrito Federal, pois o conheci ainda rapazinho -

não que eu seja velho, estou só com 74 anos. Seu pai, Deputado Luiz

Estevão, foi um dos homens que muito me ajudaram em minhas obras

sociais em Uberlândia.

Saúdo também meu querido amigo, companheiro de luta na

Associação Comercial e Cidadão Honorário de Brasília, Mítri Moufarrege.

Cumprimento também meu querido amigo e companheiro da

Câmara Legislativa do Distrito Federal Deputado Wasny de Roure, pessoa

com quem tenho orgulho de trabalhar na Câmara Legislativa. Cumprimento

ainda os membros da Mesa, as autoridades presentes, os Deputados

Distritais e Federais, a Colônia Árabe de Brasília - pois sou descendente de

árabe -, a Sra. Martha e seus filhos, os demais familiares de Mitri

Moufarrege, por quem tenho grande apreço.

Meus país vieram do Líbano. O interessante é que eles vieram

como imigrantes no mesmo navio, mas ainda não se conheciam. Vieram

se conhecer quando aqui desembarcaram, onde se apaixonaram. Quando

meu pai conheceu minha mãe, ela tinha 16 anos. Ele a pediu em

casamento. Casaram-se, foram morar em Uberaba e lá nasceram seus 11



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

02 ,06 ,98
HORÁRIO INICIO

19h45tnin
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

22

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

filhos. Meu pai, em pêlo de um burro e ainda falando muito mal o

português, mascateava nas fazendas para sustentar a família.

Hoje, Mitrí Moufarrege, temos a alegria de a Câmara Legislativa

oferecer-lhe este título de Cidadão Honorário de Brasília. A aprovação foi

unânime. Até fiquei com um certo ressentimento pelo fato de o Deputado

Wasny de Roure não ter deixado eu conceder a você este título. O

Deputado Wasny de Roure também é descendente de árabes, mas na

Câmara Legislativa eu defendo a colônia árabe de corpo e alma e tenho

orgulho de ser seu representante.

Brasil, coração do mundo, pátria do Evangelho. Cristo, em suas

andanças pelos países da América Latina e por toda a parte procurava o

lugar onde implantar o Seu Evangelho de amor e escolheu o Brasil, Ele

determinou a Uriel, seu auxiliar mais direto, que implantasse no Brasil a

árvore do Cristianismo redivivo. Uriel determinou ao Anjo Ismael que fosse

o guardião do Brasil. Juscelino Kubitschek, o espírito de esferas

superiores, recebeu da espiritualidade superior a incumbência de

reencarnar na Terra e mudar a Capital Federal do Rio de Janeiro para

Brasília. S.Exa., como Presidente da República, trouxe imediatamente para

o Planalto Central a Capital do Brasil, determinando Brasília como centro

do coração do mundo e pátria do Evangelho.

Mitri, isso nos alegra muito porque somos as criaturas que têm

a missão de regar e adubar esta árvore. É isso que estamos fazendo,

porque ela cresce e os seus galhos estenderão para o Brasil e para o

mundo o Cristianismo redivivo.

Estamos todos em missão; fomos os escolhidos para habitar

Brasília e por isso temos estas personagens importantes que vieram com a
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missão de poder de mando e responsabilidades maiores, que estão

compondo a Mesa. Não citarei os nomes, os quais já foram citados, por

outros oradores. Você e sua família, Mitri, têm dado uma demonstração de

amor a Brasília. Você ajudou a fundar a Associação Comercial do Distrito

Federal no Núcleo Bandeirante, onde você teve a primeira indústria de

refrigerante pioneira. Você chegou a Brasília em 1957 e eu, em 1960.

Desde essa época, eu te conheci e começou a nossa amizade, que se

aprofundou. Hoje estamos ligados de coração nesta jornada da vida.

Saúdo a nossa querida Martha. Quero dizer neste momento

que o homem jamais progredirá ou poderá exercer a sua missão, seus

compromissos de qualquer espécie que seja, se não tiver uma

companheira abnegada ao seu lado. Por isso, Mitri, você tem ao seu lado a

Martha, essa criatura que dá o sustentáculo da vida e dos seus passos na

sua caminhada para a realização dos seus compromissos. Se não fosse a

mulher, essa criatura que é a luz do lar e o equilíbrio do lar, que traz a

missão mais sublime na Terra, a maternidade, não sei o que seria do

mundo. Enquanto vemos feministas querendo instituir a lei do aborto, a

destruição, o assassinato da criatura no ventre, vemos mulheres dando o

testemunho da sua responsabilidade no lar.

Mitri, o homem pode ser dos mais importantes, rígido, rigoroso

nas suas atividades profissionais, mas se não houver a participação do

coração, ele nunca será um bom administrador.

Orgulhamo-nos de estarem aqui todos os seus amigos, entre

eles, Deputado Federais, demais autoridades e representantes de

sindicatos. Aqui se encontra o nosso querido Newton Rossi, outro Cidadão

Honorário de Brasília, Queremos dizer, Sr. Mitri Moufarrege, que estamos
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muito felizes em poder entregar-lhe o título de Cidadão Honorário de

Brasília, que muito representa para a Câmara Legislativa .

Parabéns, Mitri. Que os obstáculos da vida jamais impeçam a

sua caminhada, porque o senhor saberá ultrapassá-los com paciência e

humildade. Que a luz de Jesus ilumine sempre os seus caminhos e os de

Martha, que está sempre ao seu lado para que o senhor vença todos esses

obstáculos com o amor que sempre teve!

Obrigado! (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Registramos

ainda as seguintes presenças: Sr. Francisco das Chagas, Presidente do

Sindicato dos Representantes Comerciais; Sr. Leonardo Moreira Prudente,

Presidente do Sindicato dos Vigilantes, Empresas de Asseío e

Conservação; Sr. José Alves Cardoso, Presidente do Sindicato dos

Feirantes; Sr. José Djalma Bandeira, Presidente do Sindicato dos

Supermercados; Sra. Edy Bender, Presidente do Sindicato dos

Laboratórios; Sr. Ricardo Mamede, Presidente do Sindicato de Bebidas;

Exmo. Sr. Vantuil Abdallah, Ministro do Tribunal Superior do Trabalho; Sr.

Shawgi Nasser, Presidente da Associação Árabe Palestina.

Neste momento, ouviremos os pronunciamentos dos filhos do

homenageado.

Concedo a palavra ao Sr. Amir Moufarrege.

SR. AMIR MOUFARREGE - Boa noite. Querido pai, você lutou

com toda a sua força para chegar onde está. Isso não foi só uma batalha;

foi uma vitória.

Desde o início de Brasília, você, que já carregou caixas de

refrigerantes nas costas, dirigiu caminhão no meio do mato e, na sombra

de uma frondosa seringueira que ainda existe na 207 sul, lavou, solitário,

as suas mãos com a água do radiador para poder fazer as refeições.

Você, que começou desde pequeno a trabalhar, é um exemplo

de homem honesto, corajoso e trabalhador. Orgulho-me muito de você e

quero seguir seus passos.

Muito obrigado por ser seu filho! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Concedo a

palavra ao Sr Dimitri Moufarrege.
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SR, DIMITRI MOUFARREGE - Boa noite a todos. Orgulho é o

que não me falta quando falo sobre essa pessoa tão especial e única que

é o meu pai, Mitri Moufarrege.

Imigrante sempre sonhador, apostou na nova Capital e venceu.

Admiro sua coragem, sua força de vontade, sua personalidade forte e

descontraída, seu bom humor e principalmente seu respeito pelas pessoas.

Falar sobre o meu pai é muito difícil por várias razões. A

primeira é simples: não consigo achar palavras que o descrevam tão

perfeitamente como eu gostaria. A segunda é ligada ao seguinte fato: se eu

realmente fosse escrever sobre ele, acabaria publicando um livro com

milhares de páginas.

Repleto de emoção, cito um ditado sobre coisas da vida, que

aprendi com meu pai: "Querer é poder". Até hoje, isso tem me dado

motivos e mais motivos para batalhar pelo que quero e consegui-lo, sem

medir esforços.

Agradeço com carinho esses sábios ensinamentos de meu pai

que, junto com os puxões de orelha, ensínaram-me a viver.Também sou

eternamente grato pelas oportunidades que esse maravilhoso homem me

proporciona, por seu amor e sua paciência eterna por mim. Sorte minha

poder chamá-lo de pai!

Pai, você é inestimável.

Parabéns pelo merecido título de Cidadão Honorário de

Brasília.

Teu fã número um e filho, Dimitri Moufarrege.(Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Depois de

ouvirmos um discurso com tanta emoção, contaremos mais uma vez com a

participação do tecladista Paulo Arrom, para alegrar este momento.

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Concedo a

palavra ao Sr. Ali Ajami, Encarregado de Negócios da Embaixada do

Líbano no Brasil.

SR. ALI AJAMI - Boa noite. Exmos. Srs. Deputados e

Senadores, minhas senhoras, meus senhores e amigos, sinto-me honrado

em ler o presente discurso em nome do Exmo, Sr. Embaixador do Líbano,

Sr. Gazi Oridiac. cU^o \y .

"Prezados senhores, sinto imensamente não poder estar na

data de hoje no Brasil, pois motivos de ordem pessoal me obrigam a

ausentar-me de participar desta sessão solene de outorga do título de

Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Mitri Moufarrege, proposto pelo nobre

Deputado Wasny de Roure.

Agradeço a V.Exas. o amável convite para assistir a esta

cerimônia que honra não só o Sr, Mitri Moufarrege como a todos os

integrantes da Comunidade Libanesa de Brasília.

Senhoras e senhores, Mitri Moufarrege, um pioneiro a quem

esta honrosa Câmara presta homenagem, jamais deixou, seja no âmbito

de sua profissão ou de suas atividades sociais e culturais, de empenhar

seus esforços em prol de uma eficaz colaboração e de um diálogo

extensivo a todos, possibilitando a cada indivíduo uma melhor integração

nesta Capital e melhor participação para seu desenvolvimento e progresso.
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Brasileiro, de origem libanesa, o Sr. Mitri Moufarrege soube

preservar com lealdade sua herança cultural, tendo exercido um papel, no

seio da comunidade libanesa, de grande importância para todos.

Se hoje os laços que unem o Líbano ao Brasil e os brasileiros

aos libaneses precisassem de um exemplo, não haveria um maior do que a

homenagem que hoje é prestada ao Sr, Mitri Moufarrege por esta ilustre

Câmara.
O Sr. Mitri Moufarrege, como tantos outros libaneses, veio para

este vasto continente com o único capital de que dispunha: trabalho,

coragem e perseverança.
Reitero meus agradecimentos ao Deputado Wasny de Roure

por seu feliz requerimento que propiciou a outorga de título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Mitri Moufarrege.
Felicito mais uma vez o nosso caro homenageado, desejando-

lhe todo o êxito de que é merecedor".
Em nome do Embaixador Gazi Chidiac, da Embaixada do

Líbano, da Comunidade Libanesa de Brasília e em meu nome, presto a

todos os mais sinceros agradecimentos.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Registro a

presença do Sr. Antônio Abu Baid, advogado de Santa Catarina e dos

amigos do Clube SKAL

O Sr Mitri não sabia se conseguiria fazer um pronunciamento,

diante de todas as emoções passadas aqui. Mas é com muita satisfação e

emoção que, agora, ouviremos o pronunciamento do novo Cidadão

Honorário de Brasília, nosso amigo Sr. Mitri Moufarrege.

Concedo a palavra ao Sr. Mitri Moufarrege.

SR. MITRI MOUFARREGE - Haja coração! Eu estava

preparando meu coração para a Copa do Mundo, no dia 10 de junho, mas

precipitei-me preparando-o para hoje.

Exmo. Sr. Deputado Luiz Estevão, Presidente desta sessão

solene, que traz o progresso e o exemplo de todos os empresários de

Brasília; Exmo. Sr. Deputado Wasny de Roure, Presidente da Comissão de

Constituição e Justiça e autor do requerimento que propiciou esta

homenagem; Exmo. Sr. Ramez Tebet, Senador da República, que me

honra com sua presença; Sr. Ali Ajami, Encarregado de Negócios da

Embaixada da Líbano; Exmo. Sr. Deputado Nelson Trad, Segundo

Secretário da Câmara dos Deputados; Exmo, Sr. Valmir Campello, Ministro

do Tribunal de Contas da União e meu grande amigo; Sr. Adelmir Santana,

Vice-Presídente da Fecomércio; Sr. Evandro Kalume, Vice-Presidente da

Fibra, companheiro das minhas primeiras horas em Brasília, pois ajudou-

me muito, carregou caixas, dirigiu caminhão, e hoje ele é Vice-Presidente

da Fibra; Sr. Lindberg Aziz Cury, Presidente da Associação Comercial do

Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília - solicito que V.Sa. fique

de pé para receber nossos aplausos. Senhoras e senhores, eu gostaria de
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tornar público que o Sr. Lindberg é defensor da representação política do

Distrito Federal e sem ele essa noite não teria acontecido -; Exmo. Sr.

Antônio Augusto Carvalho de Moraes, Presidente da Câmara de Dirigentes

Logistas do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília; meus amigos,

meus irmãos, familiares, companheiros de coração, preparei-me muito

para esta noite; estou muito emocionado.

Eu gostaria de citar o nome do Presidente Juscelino

Kubitschek, pois ele traz vibrações positivas, já que foi um homem de

compromisso com o Brasil. Levará muitos anos para encontrarmos um

outro líder como o Presidente Juscelino Kubitschek. Convidamos S.Exa.

para a inauguração do Clube Monte Líbano, no Rio de Janeiro. Depois de

cortarmos a fita, tomamos uma champanhe e S.Exa. me convidou para um

desafio dizendo: "Vou construir o principal, a iniciativa privada fará o resto e

você é o meu convidado". Quando aqui cheguei, havia um painel muito

grande no aeroporto com os seguintes dizeres: "Alguns contra, muitos a

favor, todos beneficiados". Hoje o Brasil inteiro sabe o que significam essas

palavras; Juscelino foi um grande realizador. Gosto sempre de citar seu

nome, pois assim consigo atrair as vibrações positivas. (Palmas.)

Esta solenidade, para mim, tem um significado muito especial,

por isso ela acontece aqui nesta casa de ensino profissionalizante que

ajudei a construir para a consolidação de Brasília, junto com o Dr. Newton

Rossi. Eu gosto da gratidão.

Aqui estou, perante esse público querido, um libanês que há

muito tempo deixou saudosamente sua pátria, com suas histórias,

tradições; terra do profeta Giran Kalil Gibran, banhada pelo azul

mediterrâneo e embelezada pelas montanhas sombreadas pelos cedros
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frondosos e milenares. O Líbano tem comidas com sabor universal e tantas

memórias contadas em canções envolventes.

Aqui estou: um libanês-brasileiro, que ainda criança aprendeu a

amar o imenso País, que tem um enorme coração onde cabe toda a

bondade de um povo também muito generoso - o Brasil.

O nome deste país abençoado é formado por seis letras,

mesmo número de letras que formam o nome Líbano. Nomes que guardam

os mesmos sentimentos de fraternidade, de trabalho e de compreensão.

Sou eu um libanês mais brasileiro ainda. Aqui constituí uma

família, por meio de uma comunhão feliz e protegida por Deus, com minha

querida Martha, meu anjo da guarda, e meus dois amados filhos - Dimitri e

Amir - que se sentem orgulhosos de sua terra natal: Brasil, Pátria

promissora sobre a qual meu pai, apaixonado, tanto falava. Quando

menino, minha afeição pelo Brasil transcendia as percepções normais, pois

por ele eu sentia uma atração irresistível, mesmo sem conhecê-lo àquela

época. Eu sentia o que sentiu, em seus versos, o poeta Soares da Cunha:

"Antes de ver-te, já te conhecia e antes de conhecer-te, já te amava".

Mais de trinta anos de lutas são passados. Este chão vermelho

de terra sagrada mais parecia um manto, cobrindo de glórias a cidade que

nascia, onde o grande estadista Juscelino Kubitschek plantou as sementes

de esperança para todos nós. Nós candangos, pulsando no mesmo ideal,

procuramos regá-las com trabalho, amor e dedicação para entregá-las

floridas aos nossos filhos, e eles, aos nossos netos, que darão

continuidade ao gigantesco trabalho, produto da fé que remove montanhas,

implantando aqui a nova civilização do terceiro milênio, antevisto por Dom

Bosco.
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Irmãos brasileiros e libaneses, irmãos do mundo e de além-

fronteiras, o meu coração, vencido pela emoção, num espírito disposto

para a grande responsabilidade, assume, ao receber a cidadania

brasiliense, o coroamento dos meus sonhos de criança.

Agradeço a Deus e bendigo aos céus, que premiaram o meu

destino com tanta felicidade. Muito obrigado, querida Martha, esposa,

companheira e minha musa ínspiradora de todas as horas. Agradeço aos

meus amados filhos, aos meus irmãos, aos meus saudosos pais, hoje

representados pela mãe do Deputado Wasny de Roure. Agradeço aos

companheiros de trabalho e de tantas lutas, Abdala Nasser e tantos outros,

aos patrícios, conterrâneos, brasileiros e brasilienses.

O valoroso Deputado Wasny de Roure é descendente de

francês e libanês, Este Brasil é uma verdadeira nações unidas, como está

demostrado nesta Mesa.

A grande satisfação é a imensa alegria que invade o meu

coração neste momento; nem mesmo sei como agradecer esta grandiosa

homenagem que consagra não apenas uma pessoa, mas toda uma família.

A colônia libanesa está presente para agradecer e participar do meu

agradecimento, que registra sua história no mais precioso título de Cidadão

Honorário de Brasília.

Permita-me agradecer, Sr, Presidente, grande empresário e

Deputado Distrital, Luiz Estevão, ao amigo Deputado Wasny de Roure, que

me concedeu este honroso título honorífico, como também aos nobres

Deputados que o apoiaram nesse gesto de tanta generosidade. Deus

haverá de recompensá-los! Agradeço comovido aos queridos

parlamentares, que muito me sensibilizaram com suas gentis palavras.
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Agradeço, com carinho, aos grandes amigos, aqui presentes,

que a partir de agora são cúmplices deste valioso título e testemunhas de

minha declaração, afeto e fidelidade a esta cidade que vi nascer.

Sinto-me orgulhoso por ver o meu amor por Brasília ser

reconhecido pelos mais dignos habitantes, representantes de todos

aqueles que amam a Capital de todos nós. Tenho certeza de que nossos

filhos, Dimitri e Amir, saberão dignificar esta inesquecível honraria com

trabalho, idealismo e honestidade, sendo guardiões eternos da Brasília que

tanto adoramos.

Martha e eu haveremos de regar, para sempre, com as

lágrimas do coração, o mais profundo dos sentimentos humanos: a

gratidão.

Deus, guarde Brasília! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Convido a Sra.

Madelaine Nakle de Roure, mãe do Deputado Wasny de Roune, para

entregar um arranjo de flores, em nome da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, à Sra. Marta Moufarrege.

(Entrega de flores.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Ouviremos, neste momento, o

pronunciamento do Deputado Luiz Estevão. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Exmo. Sr.

Deputado Wasny de Roure, Presidente da Comissão de Constituição e

Justiça da Câmara Legislativa do Distrito Federal e autor do requerimento

que viabilizou esta homenagem; Exmo. Sr. Senador da República Ramez

Tebet; Exmo. Sr. Ali Ajame, Encarregado de Negócios da Embaixada do

Líbano no Brasil; Exmo. Sr. Deputado Nelson Trad, Segundo Secretário da

Câmara dos Deputados, Exmo. Sr. Valmír Campello Bezerra, caro amigo e

Ministro do Tribunal de Contas da União; Sr. Aldemir Santana, Vice-

Presidente da Fecomércio, Sr. Evandro Kalume, Vice-Presidente da Fibra;

Sr. Lindberg Aziz Cury, Presidente da Associação Comercial do Distrito

Federal e Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Antônio Augusto Carvalho de

Moraes, Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas do Distrito Federal e

Cidadão Honorário de Brasília; Sr Mitri Moufarrege, caro amigo, meu

padrinho e Cidadão Honorário de Brasília; demais autoridades presentes,

senhoras e senhores, nesses três anos e meio de mandato na Câmara

Legislativa do Distrito Federal como Deputado Distrital, tive a honra e a

oportunidade de presidir diversas sessões solenes de outorga de títulos de

Cidadão Honorário de Brasília. Esta sessão se reveste de um significado

muito especial porque está sendo homenageada uma pessoa com quem

tive a oportunidade e o privilégio de conviver durante quase todos os anos

desde a minha chegada a esta cidade.

Ouvindo os discursos anteriores nesta sessão solene, pude

fazer uma reflexão; voltar no tempo e imaginar os sonhos que povoavam a

cabeça do menino Mitri Moufarrege num tempo em que a televisão não
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existia, praticamente não havia cinema e as pessoas conheciam as terras

distantes por intermédio do relato de parentes, amigos ou da leitura.

Sonhar era preciso, e o menino Mitri sonhava com uma terra distante, um

Brasil desconhecido, desafiador e misterioso, sobre o qual ouvia contar nas

palavras do seu pai, que havia morado durante algum tempo no nosso

País, mas, não resistindo à saudade da sua terra natal, retornara ao

Líbano.
Como é importante sonhar, porque os sonhos são sempre o

início de uma grande caminhada ou de uma grande viagem. Viagem como

a que você decidiu empreender na sua vida sem recursos e contra a

vontade, é claro, dos seus pais - qual é o pai que aprova a partida de um

filho querido e tão jovem para um país tão longínquo e misterioso, tão

diferente? -. Você resolveu tornar seu sonho realidade e, para tanto, usou o

seu talento, a sua emoção e um instrumento que, com certeza, sempre lhe

foi muito caro: o velho acordeom, com o qual pôde juntar dinheiro e pagar

os recursos dessa viagem.

Meu amigo Mitri, nada é mais importante para a realização de

um homem do que o seu primeiro instrumento de trabalho. É por isso que

nós estamos aqui, com aquele acordeom que o acompanhou durante todos

esses anos, para, em nome da sua esposa, entregá-lo em suas mãos.

(Palmas.)

(Entrega do acordeom.)

DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO - Esta sessão da Câmara

Legislativa do Distrito Federal tem aspectos muito diferentes de todas as

outras que presidi e a que tive a oportunidade de comparecer. Agradeço ao
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meu colega, Deputado Wasny de Roure, pela oportunidade que nos dá,

neste momento, de homenageá-lo.

Um dia procurei você como um amigo, empresário, uma

pessoa a quem eu queria bem, e pedi-lhe que me orientasse num

momento de dificuldade. Não esqueço o dia em que você pegou um avião

e foi comigo a São Paulo participar, juntamente com o Newton Rossi, de

reuniões de negócios para as quais eu não me sentia preparado naquele

momento; mas com a sua competência e a do nosso amigo Newton,

aquele momento de dificuldade na minha vida foi superado. Se eu não

tivesse encontrado vocês e não tivesse tido esse apoio desprendido e

desinteressado, talvez a minha carreira empresarial teria terminado ali.

Este é um momento muito significativo para mim. Por isso, fiz

questão de pedir-lhe que mudasse a data desta sessão porque eu não

poderia faltar a um momento como este, tão afetuoso e tão gratificante

para você. Eu me sentiria muito triste pelo resto dos anos de minha vida se

eu não pudesse, neste dia de hoje, dar-lhe o meu abraço.

Meu caro amigo Mitrí, esta sessão, antes de mais nada, é uma

declaração de amor de todos nós brasileiros ao valoroso povo libanês. É

uma sessão de agradecimento à presença dos queridos amigos irmãos

libaneses em nosso País. O que seria do Brasil, ou quão menos colorido e

alegre seria o nosso País sem a presença desses irmãos que vieram de

tão longe para enriquecer o nosso País? Temos tido oportunidades de

conviver ao longo de nossas vidas com libaneses - como Parlamentar,

tenho o privilégio de conviver com o Deputado Wasny de Roure e com

essa criatura extraordinária, um exemplo de bondade, de dedicação ao
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próximo, dos melhores valores que o ser humano pode ter em seu coração,

que é o Deputado Jorge Cauhy.

Esta sessão é uma declaração de amor a Brasília, amor que

você demonstrou no momento em que colocou pela primeira vez os seus

pés nesta cidade e a elegeu como sua, para dela nunca mais sair. Seu

amor por Brasília fez com que você voltasse ao Líbano apenas uma vez:

ficar longe de Brasília lhe dói muito. Esse amor que você tem por Brasília é

retribuído por nossa cidade pela presença de tantos amigos que na noite

de hoje vieram homenageá-lo. Esta sessão é, sobretudo, uma declaração

de amor da sua família.

Todos aqui presentes, embora estejam participando desta

cerimônia, talvez tenham perdido a oportunidade de ver os momentos mais

bonitos da noite de hoje. Para mim, os momentos mais bonitos foram os

olhares de sua esposa Martha, dirigidos a você com profunda emoção e

amor dentro de seu coração.

Outro momento vivido por todos foi a emocionante declaração

de amor e carinho expressa a você por seus filhos. Quero dizer, como pai,

que não existe ambição maior no coração de um homem do que receber

uma declaração pública de apreço dos filhos já crescidos. Tenho certeza

de que todos os pais, todas as mães aqui presentes se emocionaram com

as palavras do Amir e do Dimitri.

Da mesma maneira com que você abria seus braços para tocar

esse acordeão, no dia de hoje a cidade que você escolheu para ser o

berço de sua família e de seus filhos está de braços abertos para abrigá-lo,

com muito carinho, dentro de seu coração.
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Obrigado.

Antes do encerramento desta cerimônia, informo que será

oferecido um coquetel a todos os presentes.

Peço desculpas porque, infelizmente, a nossa mesa não

comporta todas as autoridades que deveriam ocupar a Mesa Diretora dos

nossos trabalhos.

Como é de praxe na Câmara Legislativa, ouviremos agora o

Hino Oficial de Brasília.

(Hino de Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Em nome da

Câmara Legislativa, agradecendo a presença de todos, declaro encerrada

a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 21h29min.)


